EXEMPLAR PENTRU ELEV

Republica Serbia
MINISTERUL iINVATAMANTULUI, STIINTEI SI
DEZVOLTARII TEHNOLOGICE
INSTITUTUL PENTRU EVALUAREA
CALITATII INVATAMANTULUI SI EDUCATIEI

EXAMENUL FINAL LA SFARSITUL iNVATAMANTULUI SI EDUCATEI ELEMENTARE

TESTUL
MATEMATICA

I FORMULAR DE IDENTIFICARE I

PRENUMELE, PRENUMELE UNUIA DIN PARINTI/ALTUI REPREZENTANT LEGAL, NUMELE ELEVULUI

NUMARUL DE IDENTIFICARE AL ELEVULUI

SCOALA GENERALA
LOCALITATEA
COMUNA

SEMNATURA PROFESORULUI DE SERVICIU

Rezultatele se pot vedea pe portalul Moja srednja Skola: prin introducerea numarului unic de identificare a elevului (parola de
opt cifre a elevului). In scopul preludrii testului scanat in format pdf, in partea unde se pot vedea rezultatele examenului final,
este necesar sa se introduca codul unic al testului.

Codul unic al testului: Obfof859fe23

In cazul in care parintele / alt reprezentant legal are cont pe portalul Moj esDnevnik sau are cont pe Portal za elektronsku
identifikaciju eID.gov.rs, prin care acceseaza portalul Moj esDnevnik, atunci, pe 1anga listarea rezultatelor examenului final,
pe portalul Moja srednja skola poate folosi una dintre urmatoarele servicii electronice: depunerea plangerii privind rezultatele
examenului final, depunerea listei de dorinte in forma electronica si depunerea formularului de inscriere pentru scoala medie.

TecToBe, K20 HH [I€JIOBE TECTOBA, HHje [J03BOJbEHO YMHOXXaBaTH HUTH jaBHO 00jaB/bHBATH
be3 mpeTxoIHE carjacHOCTH 3aBojia 32 BpeJHOBamhe KBaJIUTETa 00pa3oBamka 1 BaCIIUTamba.
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INDICATII DE LUCRU

* Testul pe care trebuie sa-I rezolvi contine 20 de probleme. Pentru rezolvarea testului sunt prevazute 120 de minute.
* Problemele nu trebuie sa le rezolvi in ordinea in care sunt date.

«in timpul lucrului, poti folosi creion obignuit, radiera, rigld, echer si compas, dar nu si calculator.

* Scrie raspunsurile si modul de rezolvare cu pix cu pasta albastra.

* Réaspunsul care este scris numai cu creionul, cu pixul cu pastd neagra sau cu pix,,scrii-stergi”’ nu va fi recunoscut.

« In problemele cu raspunsuri oferite nu vor fi recunoscute rispunsurile corectate.

« In exercitiile cu raspunsuri oferite, in care doar un singur rispuns este corect, obtii 0 puncte daca pe langa raspunsul
corect marchezi si vreunul incorect.

* Acorda atentie faptului ca problemele se deosebesc prin modul in care trebuie sa dai raspunsul.

[ORHO]
* Nu scrie nimic pe codurile QR (%) care se afla pe fiecare pagina a testului.
In unele probleme vei alege raspunsul corect astfel incét vei colora cerculetul corespunzitor. in problemele in care

existd mai multe raspunsuri corecte, este necesar sa colorezi mai multe cerculete. Tine cont de faptul ca cerculetul
trebuie sa fie colorat, deoarece numai asa raspunsul iti va fi recunoscut.

EXEMPLU DE CERCULETE COLORATE

In exercitiul cu un singur raspuns corect

Care este oragul principal al Serbiei?
Coloreazi cerculetul din dreptul raspunsului corect.
O Novi Sad
@ Belgrad
O Nis§
O Krusevac

In exercitiile cu mai multe raspunsuri corecte

Coloreazi cerculetele din dreptul expresiilor
a cdror suma este 5.

®2+3

O1+2

®4+1

O2+4

O03+5

* Daca termini mai devreme, preda testul si iesi in liniste.

Iti dorim mult succes la examen!

TecToBe, Kao HU JIeJIOBE TECTOBA, HUje I03BOJbeHO YMHOXKaBaTH HUTH jaBHO 0djaB/bHBATH
be3 ImpeTXo/IHe CarlacHOCTH 3aBojla 32 BpeJHOBAaKkE KBaJIUTETa 00pasoBama U BaclluTama.
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MHTEPHO

EXAMENUL FINAL LA SFARSITUL iNVATAMANTULUI SI EDUCATEI ELEMENTARE

TESTUL
MATEMATICA

1. Ana a baut 0,2 litri de apa pe parcursul antrenamentului. Catd apd a baut Ana pe parcursul antrenamentului?
Coloreaza cerculetul din dreptul raspunsului corect.

(O A biut o jumatate litru de apa.
(O Abaut o treime litru de apa.

(O A baut un sfert litru de apa.
O

A baut o cincime litru de apa.

2. Patronul unei firme a hotarat sa doneze in scopuri umanitare, in fiecare luna, o parte din castig. In mai, firma sa a avut un
castig total de 140 000 dinari si el a donat in scopuri umanitare o douazecime din castig. Ce valoare are donatia?
Coloreaza cerculetul din dreptul raspunsului corect.

O 70 dinari
O 700 dinari
(O 7000 dinari
O

70 000 dinari

3. Pretul parcarii in garaj (exprimat in dinari) se calculeazi conform formulei
C=120+90-(n—1)

in care n este numarul de ore de parcare. Autoturismul lui Petre a fost parcat 4 ore 1n garaj. Cat trebuie s plateasca
Petre parcarea?
Coloreaza cerculetul din dreptul raspunsului corect.

300 dinari
390 dinari

480 dinari

O O O O

630 dinari

TecToBe, Kao HU JIeJIOBe TECTOBA, HUje IO3BOJbEHO YMHOXXaBaTH HUTH jaBHO 00jaB/bUBaTH
be3 mmpeTxo/IHe caryacHOCTH 3aBojla 32 BpeJHOBaKke KBaJIUTeTa 00pa3oBama U BaclIUTama. -1-
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4. In desen sunt redate patru semidrepte cu originea O comund si sunt marcate citeva unghiuri pe care le determini aceste
drepte. Coloreaza cerculetul din cdmpul corespunzator, astfel incat sa legi unghiul cu denumirea sa.

Ascutit Drept Optuz a
Unghiul o QO O O
b 'ANL d
Unghiul B O O O Ol q
Unghiul y O O O .

5. Mesterul a desenat schita unei parti din acoperisul care trebuie construit. Ce lungime are grinda notata cu litera x din
schita?
Coloreaza cerculetul din dreptul raspunsului corect.

O 5m
O 12m
O 16m
O 17m
O  20m

6. Miruna merge la serviciu cu autobuzul. A plecat la ora 7 si 20 de minute si a ajuns la serviciu la ora 7 si 45 de
minute. De la serviciu a venit pe jos. A pornit la ora 16 si 25 de minute i a ajuns acasa la ora 17 si 25 de minute.
Cu cat i-a trebuit mai mult timp sa ajunga acasa?
Coloreaza cerculetul din dreptul raspunsului corect.

O 35 de minute
40 de minute
45 de minute

50 de minute

O O O O

75 de minute

7. Ce indlfime poate avea camera de zi Intr-un bloc?
Coloreaza cerculetul din dreptul raspunsului corect.

(O 250 centimetri
O 250 milimetri
O 25 metri
(O 100 centimetri
O

2 500 litri

TecToBe, Ka0 HH /IeJIOBE TECTOBA, HHUje JI03BO/beHO YMHOXXaBaTH HUTH jaBHO 00jaB/bHBaTH
-2- be3 mmpeTxo/IHe CcaryacHOCTH 3aBoja 32 BpeJHOBame KBaJIUTeTa 00pa3oBama 1 BaclluTama.
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8.

9.

10.

Pe grafic sunt redate lungimile celor mai lungi rauri de pe fiecare continent.

America de Sud | Amazon

America de Nord | Misisipi |

Europa | Volga |

Australia |_Mari

Continent

Asia | Yangtze |

Africa [ Nil } I
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Coloreaza cerculetul din dreptul afirmatiilor corecte.

(O Cel mai lung rau din lume este in Africa.

(O Cel mai scurt rau dintre raurile reprezentate este Volga.
(O Yangtze este mai lung decit Amazonul.
O

Cel mai lung rau din Australia are lungimea mai mica decat 2 800 km.

in baza datelor de pe un portal de internet, numarul de locuitori, pe Pamant va fi, in curand 8 000 000 000. Se prevede ci
60 % dintre locuitori vor trii in orase. in baza acestor date, determina care este numarul de locuitori care vor trii in
orase.

Coloreaza cerculetul din dreptul raspunsului corect.

O 6 000 000 000 O 4 800 000 000 O 3200 000 000

O 6 000 000 QO 4 800 000

Intr-o firma, fiecare angajat are un cod unic. Acest numar contine 7 cifre, astfel cd ultima cifra este cifrd de control.
Cifra de control este restul care se obtine daca impartim suma primelor sase cifre ale numarului unic prin numarul 7.
Care este cifra care lipseste din numarul din imagine?

Coloreaza cerculetul din dreptul raspunsului corect.

O o

control

2 l Cifra de ]

o O O O O O
N
w
(o)
N
)
()

TecToBe, Kao HH JIeJIOBE TECTOBA, HHje JI03BOJbeHO YMHOXKaBaTH HUTH jaBHO 00jaB/bHBATH
bes npeTxofHe cariacHOCTH 3aBofia 3a Bpe/JHOBame KBaJIUTeTa 0dpasoBama 1 BaCIIUTama. -3-
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11. 1 1 1

Ce valoare are expresia W= M — m daca se stie ca M = (5 — g) - (—6)?

Coloreaza cerculetul din dreptul raspunsului corect.

O
=
I||

O O O O O O O O
s
g

12. Unele dintre unitatile pentru masurarea capacitatii memoriei sunt: kilobitul (kB), megabitul (MB), gigabitul (GB) si
tetrabitul (TB). Pentru aceste unitati sunt valabile urmatoarele relatii:

1 MB=2"kB
16B=2""MB
1 TB=2"GB.

Cati kilobiti are un gigabit?
Coloreaza cerculetul din dreptul raspunsului corect.

2'"kB

2 kB

4 kB

2100 kB

4" kB

o O O O O

TecToBe, K20 HH [€TIOBE TECTOBA, HHje [JO3BO/bEHO YMHOXKaBAaTH HUTH jaBHO 00jaB/bHBaTH
-4 - be3 ImpeTxo/IHE caryacHOCTH 3aBojia 3a BpeJHOBake KBAJIUTETa 00pa3oBamka U BacIIUTamka.
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13. Andrea trebuie sa faca 90 de mafine pentru o sirbitoare de familie. In reteta pe care o are sunt date ingredientele pentru
24 de mafine. Cata ciocolata 1i trebuie pentru a face 90 de mafine?
Coloreaza cerculetul din dreptul raspunsului corect.

O 200 g de ciocolata ( > )
MAFINE
(O 240 g de ciocolata Ingredlente_:
500 g de faina
200 g de zahar
(O 600 g de ciocolata 1 P_faf df? copt
4 linguri de cacao
4 oua
(O 750 g de ciocolatd 300 ml de lapte
200 ml ule1
200 g ciocolata
O 900 g de ciocolatd G y

14. Corina vrea si confectioneze suporturi circulare din sticla. Compania care se ocupa de taierea sticlei cu ajutorul razelor
laser, iau 200 de dinari pentru o taieturd de un metru. Cat va plati Corina tdierea a 10 suporturi care au raza de cate 1 dm?
(Se considerd m = 3,14.)
Coloreaza cerculetul din dreptul raspunsului corect.

(O 200 dinari

(O 314 dinari

O 400 dinari

O 628 dinari

TecToBe, K0 HU [I€JIOBE TECTOBA, HHje JO3BOJbEHO YMHOXXaBaTH HUTH jaBHO 00jaB/bUBATH
be3 ImpeTxo/IHe carnacHOCTH 3aBojia 3a BpeJHOBamke KBA/IUTETa 00pa30Bamka U BaCIIUTamka. -5-
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15. inimagine este redatd desfisurarea unei prisme triunghiulare regulate. Determina aria prismei.
Scrie modul de rezolvare.

4 cm

4 cm

16. Cate axe de simetrie are figura din imagine?
Coloreaza cerculetul din dreptul raspunsului corect.

o o o O O O O

TecToBe, Ka0 HH [I€JIOBE TECTOBA, HHje JO3BOJbEHO YMHOXXaBaTH HUTH jaBHO 00jaB/bUBATH
-6- 5e3 IpeTxo/IHe carmacHOCTH 3aBojia 3a BpeJHOBake KBA/IUTETa 00pa30Bamka U BaCIIUTamka.
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17. Calculeaza valoarea expresiei.
Scrie modul de rezolvare.

18.

33—

1.2 20—]-3

2021

—(4-5)

22 (

1
2

Valoarea expresiei este:

Marin a hotarat ca, 1n iunie, dupa ce termind cu scoala, sa lucreze pentru a castiga bani de buzunar. A primit o ofertd de
la o companie pentru a realiza o ancheta si a o promova pe retelele sociale. Compania ar plati 5 000 de dinari dupa
realizare si cate 2 dinari pentru fiecare ancheta completata. Daca notam cu x numarul de anchete completate, iar cu y
castigul lui Marin (in dinari) care este egalitatea care descrie legatura dintre cele doud marimi?

_)2+ -7

Coloreaza cerculetul din dreptul raspunsului corect.

o o o o o O O O

y=5000+x

y=5000 - (x+2)

y=5000+2x
y=5000—-x
y=5000-2x

y=2"-(x+5000)
2xy =5 000

y=5000-|—x2

TecToBe, Kao HH JIeJIOBE TECTOBA, HHje JI03BOJbeHO YMHOXKaBaTH HUTH jaBHO 00jaB/bHBATH
be3 IpeTxoHe carlacHOCTH 3aBojia 3a BpeJHOBake KBAJTUTETA 0Opa3oBama U BaCIIUTamka.
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19. in imagine este logoul companiei ,Mierea noastra” format din doua hexagoane regulate. Latura hexagonului mai mare
este de doud ori mai lunga decat latura hexagonului mai mic. Hexagonul mai mic trebuie vopsit cu maro, iar restul din
hexagonul mare, cu galben. Daca pentru a vopsi logoul, pe cladire, se consuma 150 g de vopsea maro, catd vopsea
galbena este necesard pentru a vopsi restul?

Coloreaza cerculetul din dreptul raspunsului corect.

O 150 g
200 ¢
300 g
450 g

600 g

O O O O

900 g

20. La cofetaria ,,Dulceata” torturile se vand cu preturile din imagine.

Preturile torturilor la kilogram in luna mai

Tortdobog .............. 1 500 dinari
Tort de fructe ........... 1 700 dinari
Tortnugat .............. 1 800 dinari

Pentru a atrage consumatorii, pe parcursul lunii iunie au redus cu 20% pretul tortului dobos. Cu cate procente trebuie
majorat pretul acestui tort in luna urmétoare, pentru ca el s coste ca in luna mai?
Scrie modul de rezolvare.

Pretul trebuie majorat cu %.

TecToBe, Kao HU /IeJIOBE TECTOBA, HUje I03BOJbeHO YMHOXKaBaTH HUTH jaBHO 00jaB/bHBATH
-8- 6e3 IpeTxXofHe carJacHOCTH 3aBofja 3a BpeJHOBame KBaJIMTeTa 00pa3oBamka 1 BaCIIUTama.
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